
ΕΛΕΥΘΕΡΙΑ 2022 

 

Δευτέρα 2 Μαΐου 

8 μ.μ., Στους δρόμους της πόλης , από Καπναποθήκη έως την πλατεία 

Πατινάδα από γκαϊτατζήδες του Εργαστηρίου της Στέγης Παράδοσης και 

Λαογραφίας «Φιλοτέχνες» 

Τρίτη 3 Μαΐου 

8.30 μ.μ., Πολιτιστική Κίνηση 

Ο Μικρός Διάκοσμος, παρουσιάζει την παράσταση «Μινώταυρος» 

Πρόκειται για μια μουσική παράσταση με εμβόλιμα στοιχεία περφόρμανς και χορού. 

Χωρίζεται σε δύο μέρη, το πρώτο μέρος είναι «η θλιμμένη γεωμετρία των αποδημητικών», 

που βασίζεται σε έναν κορμό δεκατεσσάρων τραγουδιών, σε στίχους- μουσική Γιάννη 

Βουτλτσίδη και αποδίδονται επι σκηνής από διακεκριμένους μουσικούς, όπως Δέσποινα 

Λεωτζάκου: Βιολαντσέλο , Άγγελος Ζαγοριανός: κλασσικός κιθαρίστας –τραγούδι, Χρήστος 

Ναλμπάντης : κρουστά ξυλόφωνο- τραγούδι, Γιάννης Βουλτσίδης: τραγούδι ταμπουράς. Στα 

καθαρά μουσικά κομμάτια – από όπου θα απουσιάζει ο λόγος- θα αποδοθούν και με 

χορευτική απόδοση της χορογράφου –χορεύτριας Αμαλίας Τζώγα. 

Τετάρτη 4 Μαΐου 

6.30 μ.μ., Τσανάκλειος, 

«"Εξαπατώντας τον χρόνο" με τη λογοτεχνία του Αναστάση Βιστωνίτη» 

Για το έργο του Αναστάση Βιστωνίτη συζητούν: ο συγγραφέας, η Τιτίκα Δημητρούλια 

(Καθηγήτρια Θεωρίας και Πράξης της Μετάφρασης στο Τμήμα Γαλλικής Γλώσσας και 

Φιλολογίας ΑΠΘ) και η Κατερίνα Σχοινά (Φιλόλογος, Υπεύθυνη Σχολικών Δραστηριοτήτων 

ΔΔΕ Ροδόπης). 

Από το έργο του Αναστάση Βιστωνίτη διαβάζουν οι ηθοποιοί: Μαρία Παπαδοπούλου και 

Φιλοποίμην Ανδρεάδης. 

Οργάνωση: Δημοτική Βιβλιοθήκη Κομοτηνής, ΔΚΕΠΠΑΚ, Διεύθυνση Δευτεροβάθμιας 

Εκπαίδευσης Ροδόπης 

8.30 μ.μ., Πολιτιστική Κίνηση Ροδόπης 



Συναυλία με την 14μελή Big Band “Allegro” υπό τη διεύθυνση του Νίκου 

Ιερώνυμου. 

Γνωστές μελωδίες από τον κινηματογράφο και τη τζαζ.  

 

Πέμπτη 5 Μαΐου 

6.30 μ.μ., Τσανάκλειος 

«Ο Κωνσταντίνος Καραθεοδωρή στη Σμύρνη παραμονές της Μικρασιατικής Καταστροφής. 

Ένα χρήσιμο μάθημα Ιστορίας μέσω του Μουσείου». 

Το πρόγραμμα έχει ως εξής: 

1. «Σύντομη γνωριμία με το Μουσείο Καραθεοδωρή (ιστορικό ίδρυσης, 

περιεχόμενο, εκπαιδευτικές δράσεις,  επισκεψιμότητα)»: Χριστίνα 

Αποστολίδου, υπεύθυνη Μουσείου Καραθεοδωρή. 

2. «Το όραμα του Κωνσταντίνου Καραθεοδωρή για το Ιωνικό Πανεπιστήμιο και 

βιογραφικά στοιχεία για τον επιστήμονα και τον οραματιστή»: Ιωάννης 

Μπακιρτζής, Αναπληρωτής Καθηγητής Ιστορίας στο Τμήμα Ιστορίας και 

Εθνολογίας, Δημοκρίτειο Πανεπιστήμιο Θράκης.  

3. «Ένα πρόγραμμα Σχολικών Δραστηριοτήτων για τον Κ. Καραθεοδωρή που 

υλοποιήθηκε μέσω της Λογοτεχνίας (‘Ο Ύπατος της Σμύρνης’ της Σ. 

Μαραγκοζάκη)»:  Έφη Καραπούλη, ιστορικός, φιλόλογος. 

4. Εκπαιδευτικά προγράμματα (δια ζώσης και εξ αποστάσεως) για τον Κ. 

Καραθεοδωρή στη Σμύρνη: Χαρά Μαρκουλάκη, μουσειοπαιδαγωγός, 

πληροφορικός. 

Την επομένη της εκδήλωσης, σχολικές μας ομάδες θα υλοποιήσουν τα προταθέντα 

προγράμματα στον χώρο του Μουσείου. 

Συνδιοργάνωση: ΔΚΕΠΠΑΚ - Διεύθυνση Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης Ροδόπης, 

9 μ.μ. Πλατεία Ειρήνης 

Συναυλία με το συγκρότημα 

Endless stream 



Παίζουν οι μουσικοί: Τάσος Καπζάλας, Μάκης Πατρωνίδης, Ολύμπιος Αυτζηκόλιος, 

Γιάννης Κερζεβάνης, Βαγγέλης Κολτσίδας, Τραγουδούν: Απόστολος Μαρτσάς και  

Ευαγγελία Αφένδρα  

 

Παρασκευή 6 Μαΐου 

10 π.μ., πλατεία Ειρήνης 

1ο GREEN FEST: Φεστιβάλ με οικολογικές ευαισθησίες 
Το Κέντρο Νεολαίας και Εθελοντισμού exagono του Δήμου Κομοτηνής, σε 

συνεργασία με την Διεύθυνση Πρωτοβάθμιας  Εκπαίδευσης Ροδόπης και την  

FOLLOW GREEN, προγραμματίζουν εκπαιδευτικά επιδαπέδια παιχνίδια και 

διαδραστικές δράσεις για το περιβάλλον, την ανακύκλωση, την μόλυνση των 

θαλασσών, τους 17 στόχους της βιώσιμης ανάπτυξης του ΟΗΕ για μαθητές του 1ου, 

2ου, 3ου, 4ου, 8ου, 9ου, 13ου, και 1ου Μ/κό ΔΣ Κομοτηνής.  

Επίσης, Δημόσιο ΙΕΚ Κομοτηνής,  σε συνεργασία με τον Σύλλογο  Μέριμνας 

ΑΜΕΑ Νοητικής Υστέρησης Ν. Ροδόπης «Άγιοι Θεόδωροι», θα μαγειρεύουν 

συνταγές Vegan, αξιοποιώντας πρώτες ύλες από τον λαχανόκηπο του συλλόγου 

«Άγιοι Θεόδωροι».  

Ο Σύλλογος  Μέριμνας ΑΜΕΑ Νοητικής Υστέρησης Ν. Ροδόπης «Άγιοι 

Θεόδωροι», θα παρουσιάσουν το άθλημα ακριβείας Bocee, με ανακυκλώσιμα υλικά 

που έχουν δημιουργήσει οι ωφελούμενοι.  

Παράλληλα, μαθητές της ΣΤ’ Τάξης και τον εικαστικό του 9ου Δημοτικού 

Σχολείου Κομοτηνής, στον χώρο της παιδικής χαράς στην πλατεία (καράβι) θα 

δημιουργήσουν graffiti με θέμα το Περιβάλλον. 

ΣΥMMETOXH: Σώμα Ελλήνων Προσκόπων - Πρόσκοποι Κομοτηνής, ΜΚΟ  

S@G, Ομοσπονδία ΕΒΕΣ Ροδόπης, Εθελοντικές ομάδες του Κέντρου Νεολαίας και  

Εθελοντισμού exagono Δήμου Κομοτηνής, Εθελοντές φοιτητές της ειδικότητας του 

αθλητικού τουρισμού, 3ου έτους, της ΣΕΦΑΑ Κομοτηνής. 

 

7 μ.μ., Ίδρυμα Παπανικολάου 

Πανηγυρική έναρξη Συνεδρίου για τα 100 χρόνια Ελεύθερης Κομοτηνής 

Κωνσταντίνος Χατζόπουλος, "Η είσοδος του Ελληνικού στρατού στη Θράκη και η 

ενσωμάτωση της περιοχής στην Ελλάδα"  

Το συνέδριο θα πραγματοποιηθεί στο Ίδρυμα Παπανικολάου, το διάστημα από 6 έως 

8 Μαίου. 
 Διοργανωτές: Δήμος Κομοτηνής- Ιερά Μητρόπολη Μαρωνείας και Κομοτηνής, Εφορεία 

Αρχαιοτήτων Ροδόπης, Τμήμα Ιστορίας και Εθνολογίας Δ.Π.Θ. 

8.30 μ.μ., ΔΗΠΕΘΕ Κομοτηνής 

Το Θεατρικό εργαστήρι της Μυρσίνης Λατζουράκη «Επί σκηνής» παρουσιάζει την 

παράσταση «Πτήση 1702 08, Κόσοβο» 

 



 

9.00 μ.μ., Θερινό Θέατρο Κομοτηνής 

Συναυλία – Αφιέρωμα στον Μίκη Θεοδωράκη με τον Γιάννη Κάλλαρη «Στου ονείρου 

το μπαλκόνι» 

 

Παίζουν οι μουσικοί: Θωμάς Αραμπατζής (κιθάρα), Κώστας Γκατζαλίδης 

(μπουζούκι), Κώστας Αθανασιάδης (κοντραμπάσο), Νίκος Μελάς (ακορντεόν – 

πλήκτρα), Βερόνικα Σεμερτζίδου (πλήκτρα) 

Συμμετέχει η μικτή χορωδία του Συλλόγου Εβριτών Ν. Ροδόπης «E.CHO» 

 

Σάββατο 7 Μαΐου 

Ίδρυμα Παπανικολάου: Συνέδριο 100 χρόνια Ελευθερίας 

Προεδρείο: Κατερίνα Ρωμιοπούλου - Σοφία Δουκατά 

09:30-09:45. Δημήτρης Μάτσας, Η τούμπα της Παραδημής και η έρευνα της Νεολιθικής στη 

Θράκη. 

09:45-10:00. Petya Ilieva, Homer, Archilochus, Zone and the Kikones. 

10:00-10:15. Μαρίνα Τασακλάκη – Ζαχαρούλα Λέου, Τα ταφικά έθιμα και πρακτικές από 

τους αρχαϊκούς έως τους ρωμαϊκούς χρόνους μέσα από τα νεκροταφεία της Δίκαιας, της 

πόλης στη Μολυβωτή καθώς και άλλων θέσεων του Δήμου Κομοτηνής. 

10:15-10:30. Δόμνα Τερζοπούλου, – Μαρίνα Τασακλάκη, Η κλασική πόλη στη χερσόνησο 

της Μολυβωτής. Ανασκαφική έρευνα και δισεπίλυτα ζητήματα. 

10:30-10:45. Μαρίνα Τασακλάκη, Η κλασική πόλη στη χερσόνησο της Μολυβωτής. Η 

νομισματική μαρτυρία. 

10:45-11:00. Διαμαντής Τριαντάφυλλος, – Ματθαίος Κουτσουμανής, Δυο ιερά του Ήρωα 

Ιππέα στην Πάνδροσο και τη Νυμφαία Ροδόπης. 

11:00-11:15. Χρύσα Καραδήμα, Παισούλαι, Porsulae ή Porsulis, Μαξιμιανούπολις: ο 

σταθμός της Εγνατίας Οδού και τα νεότερα αρχαιολογικά δεδομένα από την περιοχή της 

Κομοτηνής. 

11:15-11:45. Συζήτηση   

11:45-12:00. Διάλειμμα 

Προεδρείο: Διαμαντής Τριαντάφυλλος - Χρύσα Καραδήμα 

12:00-12:15. Βασίλης Ευαγγελίδης, Ρωμαϊκή Κομοτηνή: ένα τοπίο αλλαγής και συνέχειας. 

12:15-12:30. Γεώργιος Ευφραιμίδης, Βυζαντινό Κάστρο Κομοτηνής: από τις εργασίες των 

δεκαετιών 1970 και 1990 στο αναστηλωτικό έργο της τελευταίας δεκαετίας. 



12:30-12:45. Σταύρος Μπάζας, Ιμαρέτ και Εσκί Τζαμί Κομοτηνής: δυο από τα παλαιότερα 

Οθωμανικά μνημεία στην Ευρώπη. 

12:45-13.00. Ιωάννης Βασιλειάδης, Στοιχεία για τη χωρική οργάνωση της περιοχής του 

Κάστρου Κομοτηνής κατά την Οθωμανική περίοδο. 

13.00-13:15. Κωνσταντίνος Σεραφειμίδης, Οι προσφυγικοί ναοί της ευρύτερης περιοχής της 

Κομοτηνής. 

13:15-13:45. Συζήτηση 

Προεδρείο: Μανόλης Γ. Βαρβούνης – Σοφία Μενεσελίδου 

18:00-18:15. Γεώργιος Χρ. Τσιγάρας, Εικόνες του 19ου αιώνα στον Ναό του Αγίου Γεωργίου 

Κομοτηνής. 

18:15-18:30. Γεώργιος Χρ. Χαριζάνης, Από τη μεσοβυζαντινή Μοσυνόπολη στην 

υστεροβυζαντινή Κομοτηνή/Κουμουτζηνά. 

18:30-18:45. Μαρία Παραλίδου, Θράκη: η ιστορική εξέλιξη της Κομοτηνής από τον 9ο έως 

τον 15ο αιώνα. 

18:45-19:00. Μυρσίνη Στ. Αναγνώστου, Το Παπίκιον Όρος και ο Όσιος Μάξιμος ο 

Καυσοκαλύβης σύμφωνα με τον κώδικα 25 της Μονής Ξενοφώντος του Αγίου Όρους. 

19:00-19:15. Απόστολος Ποντίκας, Μελετώντας την πληθυσμιακή – πολυπολιτισμική 

κοινωνική δομή της Κομοτηνής από την περίοδο της Οθωμανικής κυριαρχίας, ως τα 

κατοπινά χρόνια. 

19:15-19:30. Χαράλαμπος Μηνάογλου, Η Κομοτηνή στα 1790 με τε μάτια ενός Φαναριώτη. 

19:30-19:45. Αλέξανδρος Λιαρμακόπουλος, «Ἀπὸ Μαρωνείας εἰς Νικόπολιν»: μεταθέσεις 

επισκόπων 

19:45-20:00. Ιωάννης Μ. Μπακιρτζής, Διερεύνηση των στοιχείων της έντυπης οθωμανικής 

πηγής–Salname-i Vilayet-i Edirne του 1310/1892, για το σαντζάκι και τον κασαμπά 

Gümülcine/Κομοτηνής. 

20:00-20:15. Τζένη Κατσαρή, Ο Μ. Μελίρρυτος, ένας όψιμος εκπρόσωπος του 

Νεοελληνικού Διαφωτισμού – η συνεισφορά του στη «Θεόσωστη Επαρχία Μαρωνείας». 

20:15-20:45. Συζήτηση 

 

 

Τίτλος: «To 1o ΠΑΡΚΟ ΤΣΕΠΗΣ ΣΤΗΝ ΚΟΜΟΤΗΝΗ» 

Συμβολή των οδών Βύρωνος και Μακεδονίας 

12.00π.μ. 

 

ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ 

Το Δημοτικό Συμβούλιο Νέων Κομοτηνής, με την υποστήριξη του Κέντρου 

Νεολαίας και Εθελοντισμού exagono του Δήμου Κομοτηνής, αναλαμβάνει να 

δημιουργήσει και να υιοθετήσει το 1ο Πάρκο Τσέπης Κομοτηνής, συμβάλλοντας 

 στην μετατροπή ενός εγκαταλελειμμένου χώρου σε κοιτίδα πρασίνου, 



δραστηριοτήτων και δημιουργικότητας, η οποία μπορεί να  αναβαθμίσει την πόλη 

μας και την ποιότητα της ζωής των κατοίκων της. Τα πάρκα τσέπης έχουν πολλαπλά 

οφέλη για τις πόλεις. Είναι μικρές πράσινες πινελιές που αλλάζουν το γκρίζο 

αστικό τοπίο, δίνοντας ανάσες οξυγόνου στους κατοίκους και τους 

επισκέπτες. Πέρα από τη συμβολή τους στην προστασία του περιβάλλοντος με τα 

φυτά, τα δέντρα, τα λουλούδια και τον δροσισμό, ο ρόλος τους για την 

αντιμετώπιση της απομόνωσης των κατοίκων των μεγαλουπόλεων είναι 

καταλυτικός.  

Τα  μέλη του Δημοτικού Συμβουλίου Νέων Κομοτηνής, εθελοντές και 

ενδιαφερόμενοι πολίτες θα συναντηθούν στον χώρο που θα δημιουργηθεί το 1ο 

Πάρκο Τσέπης και θα κάνουν τις πρώτες παρεμβάσεις (δενδροφύτευση, καλλωπισμός 

με αρωματικά λουλούδια κτλ.).  

8.00  μ.μ. Πλατεία Ειρήνης 

Χορευτικά συγκροτήματα Συνοδεύει το συγκρότημα «Θρακόμελο» 

Πολιτιστικός Μορφωτικός Σύλλογος Αρσακείου 

Πολιτιστικός Μορφωτικός Σύλλογος Μεγάλου Κρανοβουνίου 

Πολιτιστικός Σύλλογος Αιγείρου 

Πολιτιστικός Όμιλος Ξυλαγανής 

Εργαστήρι Ιεράς Μητροπόλεως Μαρωνείας και Κομοτηνής 

Πολιτιστικός Λαογραφικός Σύλλογος Διώνης 

 

8 .30 μ.μ., ΔΗΠΕΘΕ Κομοτηνής 

Το Θεατρικό εργαστήρι της Μυρσίνης Λατζουράκη «Επί σκηνής» παρουσιάζει την 

παράσταση «Πτήση 1702 08, Κόσοβο» 

9.00 μ.μ., Πολιτιστική Κίνηση 

Η Χορωδία «Εύμολπος» υπό τη διεύθυνση του κ. Σάκη Βαργεμετζίδη σε ένα 

πρόγραμμα με γνωστά χορωδιακά τραγούδια. 

 

Κυριακή 8 Μαΐου 

Ίδρυμα Παπανικολάου Συνέδριο 100 χρόνια Ελευθερίας 

 

Προεδρείο: Γεώργιος Χρ. Τσιγάρας - Ιωάννης Μπακιρτζής 



09:30-10:00. Μανόλης Γ. Βαρβούνης, Η εικόνα της Παναγίας Φανερωμένης στη Μονή 

Βαθυρρύακος: λαϊκή παράδοση και λατρεία. 

10:00-10:15. Αικατερίνη Γ. Ριτζούλη, Η αρχιτεκτονική της προβιομηχανικής και 

βιομηχανικής ιστορίας της Κομοτηνής στο μεταίχμιο του 20ου αι. 

10:15-10:30. Νικόλαος Τσουρής – Ιωάννης Σιγούρος, Η ελληνορθόδοξη εκπαίδευση στην 

Κομοτηνή κατά την ύστερη Οθωμανοκρατία (β΄ μισό του 19ου αιώνα – 1913). 

10:30-10:45. Βασίλης Ριτζαλέος, L’ Alliance Israélite Universelle στην Κομοτηνή 1910-1915: 

το έργο της Γαλλοεβραϊκής Οργάνωσης για την «αναγέννηση της Τοπικής Εβραϊκής 

Κοινότητας σε περίοδο κρίσης. 

10:45-11:00. Νικήτας Ζαφείρης, Θεατρικότητα και δημόσιος χώρος στα πρόθυρα της 

Μικρασιατικής Καταστροφής. 

11:00-11:30. Συζήτηση 

11:30-11:45. Διάλειμμα 

 

Προεδρείο: Κωνσταντίνος Χατζόπουλος – Κωνσταντίνα Καλλιντζή 

11:45-12:00. Δημήτριος Φεγγομύτης, Η Δυτική Θράκη και η βουλγαρική κυριαρχία (1913-

1920) μέσα από τις αναμνήσεις ‘Εκ Θράκης’ του Αναπληρωτή Γενικού Διοικητή Θράκης 

Γεραγά Κώστα. 

12:00-12:15. Βασιλική Ν. Φίλιου, Η εγκατάσταση των προσφύγων στον αστικό προσφυγικό 

συνοικισμό «Ρέμβης–Σταθμού» της Κομοτηνής, σύμφωνα με το αρχείο της Κοινωνικής 

Πρόνοιας. 

12:15-12:30. Georgi Dikin, Βούλγαροι πρόσφυγες της Δυτικής Θράκης στο Πλόβντιβ κατά τη 

δεκαετία 1920. 

12:30-12:45. Δημήτριος Τσούδρης, Η Κομοτηνή μέσα από τις Cartes Postales: τόποι μνήμης 

και ετεροτοπίες. 

12:45-13:30. Συζήτηση – συμπεράσματα. 

 

Στο Ηρώο (Σπαθί) 

09:00π.μ. 

Το Κέντρο Νεολαίας και Εθελοντισμού exagono του Δήμου Κομοτηνής, σε 

συνεργασία με τον Ορειβατικό Σύλλογο Κομοτηνής και την Πανελλήνια Ένωση 

Δασοπόνων και Διαχειριστών Φυσικού Περιβάλλοντος , προγραμματίζουν 

εκπαιδευτική πεζοπορία στα όμορφα και γραφικά μονοπάτια στις περιοχές Νυμφαία, 

Παρχάρια, Νερόμυλοι. Στην διάρκεια της πεζοπορίας, εκπρόσωπος από το Δασαρχείο 

θα μοιραστεί με τους συμμετέχοντες γνώσεις και χρήσιμες πληροφορίες που αφορούν 

στην χλωρίδα του δάσους. Μετά την πεζοπορία, θα ακολουθήσει επίδειξη 

αναρρίχησης στα Σύμβολα. Την δράση υποστηρίζει ο Ελληνικός Ερυθρός Σταυρός. 

11 π.μ., προαύλιο Ι.Ν. Ευαγγελισμού της Θεοτόκου 



Η Στέγη Πολιτισμού, Παράδοσης και Λαογραφίας «Φιλοτέχνες» γιορτάζει την 

Παγκόσμια Ημέρα Χορού 

 

| 11:30 | Ιερός Μητροπολιτικός Ναός Κοιμήσεως της Θεοτόκου | 

Αγώνας δρόμου “Μαθητεύσατε πάντα τα έθνη – Το μονοπάτι της 

Παναγίας” Το Γραφείο Εσωτερικής και Εξωτερικής Ιεραποστολής της 

ΙΜΜΚ διοργανώνει Αγώνα Δρόμου 15 χιλιομέτρων, με εκκίνηση από τον 

Ιερό Μητροπολιτικό Ναό της Κοιμήσεως της Θεοτόκου και τερματισμό 

στην Ιερά Μονή Παναγίας Φανερωμένης Βαθυρρύακα (Φατήριακα), με 

τίτλο «Μαθητεύσατε πάντα τα Έθνη − Το μονοπάτι της Παναγιάς». 

8.30 μ.μ., ΔΗΠΕΘΕ Κομοτηνής 

Το Θεατρικό εργαστήρι της Μυρσίνης Λατζουράκη «Επί σκηνής» παρουσιάζει την 

παράσταση «Πτήση 1702 08, Κόσοβο» 

Δευτέρα 9 Μαΐου 

 

6 μ.μ., Μουσείο Φυσικής Ιστορίας Πανδρόσου 
 
Το Κέντρο Νεολαίας και Εθελοντισμού exagono του Δήμου Κομοτηνής, σε 

συνεργασία με την Οικολογική Ομάδα Ροδόπης, την grO2be και την ΟΡΓΑΝΩΣΗ 

ΓΗ, προγραμματίζουν ανοιχτό διάλογο με τίτλο «Για την Φύση-About Nature», 

μεταξύ περιβαλλοντικών οργανώσεων, άτυπων και εθελοντικών ομάδων της 

Κομοτηνής, αλλά και για όσους έχουν οικολογικές ανησυχίες και δράση στο χώρο. 

Σκοπός της συζήτησης είναι η συσπείρωση και η συνεργασία των φωνών που μιλούν 

για το περιβάλλον και παράλληλα η δημιουργία καναλιών διαλόγου μεταξύ Φοιτητών 

και Κομοτηναίων, Νέων και Παλαιότερων, Οργανώσεων και απλών Πολιτών.  

ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΕΣ: Κοινότητα Νέων Κομοτηνής – Περιβαλλοντική ομάδα 

«Εκοτόπια», Σπορίτες Ροδόπης, Περιβαλλοντικές ομάδες Διεύθυνσης Πρωτοβάθμιας 

Εκπαίδευσης Ροδόπης και Διεύθυνσης Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης Ροδόπης, 

Εθελοντική ομάδα  exagono “Φυσικό περιβάλλον και κλιματική αλλαγή”, Save Your 

Hood (Ας αλλάξουμε τις γειτονιές μας μαζί!),Πανελλήνια Ένωση Δασοπόνων και 

Διαχειριστών Φυσικού Περιβάλλοντος (Π.Ε.Δ.Δ.ΦΥ.Π), Περιβαλλοντικές ομάδες 

ΔΠΘ, Εθελοντική ομάδα  exagono “Φυσικό περιβάλλον και κλιματική αλλαγή”, Hub 

του Δικτύου Λύσεων Βιώσιμης Ανάπτυξης Νέων του Δ.Π.Θ.  

 

6 μ.μ., Ίδρυμα Παπανικολάου 

Εγκαίνια έκθεσης Θρακών καλλιτεχνών Η έκθεση θα διαρκέσει έως 14 Μαΐου. 

6.30 μ.μ., πλατεία Ειρήνης 

Ενημερωτική δράση από το ΚΕΘΕΑ «Κιβωτός» Θράκης 



6.30 μ.μ., Τσανάκλειος 

Αφιέρωμα στους Ηπειρώτες δημάρχους της Κομοτηνής 

Σύλλογος Ηπειρωτών Νομού Ροδόπης «Ο Άγιος Γεώργιος ο εξ Ιωαννίνων» 

8.30 μ.μ., πλατεία Ειρήνης 

Συναυλία Μουσικού Γυμνασίου – Λυκείου Κομοτηνής  

Αφιέρωμα στη Σμύρνη με το Μάνο Κουτσαγγελίδη 

 

Τρίτη 10 Μαΐου 

Λαχανόκηποι Κομοτηνής (ΟΑΕΔ) 

10:00π.μ.  

Το Κέντρο Νεολαίας και Εθελοντισμού exagono του Δήμου Κομοτηνής, σε 

συνεργασία με την Οργάνωση ΓΗ, τους Σπορίτες Ροδόπης και την στήριξη 

περιβαλλοντικών φορέων της πόλης μας, προγραμματίζουν βιωματική δράση  με 

τίτλο “Από το χωράφι στο πιάτο με βιώσιμο τρόπο”, για μαθητές από το Γυμνάσιο 

Νέας Καλλίστης, το 1ο Γυμνάσιο Κομοτηνής  και το  Μ/ΚΟ Γυμνάσιο Λύκειο 

Κομοτηνής. Οι μαθητές θα βρεθούν σε έναν λαχανόκηπο μέσα στον ιστό της   

πόλης, διαμορφωμένο από την grO2be, και  θα καλλιεργήσουν και θα 

παρακολουθήσουν βιωματικά εκπαιδευτικά  εργαστήρια, ενώ θα διδαχθούν τις 

βασικές αρχές της βιολογικής καλλιέργειας σε αστικούς χώρους (όπως οροφές, 

δώματα, αυλές, μπαλκόνια, περβάζια, παρτέρια και λαχανόκηπους) και θα 

ενημερωθούν με ευφάνταστο τρόπο  για θέματα που αφορούν την αστική γεωργία,  

την βιώσιμη Διαχείριση Bio-αποβλήτων και την μείωση σπατάλης τροφίμων (Food 

Waste). 

 

7.30 μ.μ., Βυζαντινό κάστρο Κομοτηνής 

 Παρουσίαση μυθιστορήματος "Θράσσα. Η μάγισσα της Θράκης" της Νάγιας Δαλακούρα σε 

συνεργασία με τις εκδόσεις ΚΛΕΙΔΑΡΙΘΜΟΣ και το ΔΗΜΟΚΡΙΤΕΙΟ βιβλιοπωλείο  

Για το βιβλίο θα μιλήσει η Μαρίκα Πουρνάρα, δικηγόρος. 

8.30 μ.μ., πλατεία Ειρήνης 

Συναυλία παραδοσιακού τραγουδιού με τον Θεοδόση Αμπατζιάνη 

«Με δυό πατρίδες στην καρδιά…» Ένα ταξίδι στα πέρατα της Οικουμένης με οδηγό 

το τραγούδι. 

Παίζουν: Βαγγέλης Παναναστασίου, Γιώργος Παγκοζίδης, Γιώργος Κελεσίδης, 

Δημήτρης Κωστίδης 



 

Τετάρτη 11 Μαΐου 

6.00 μ.μ. Καπναποθήκη 

Ετήσια έκθεση φωτογραφίας της Φωτογραφικής Ομάδας Κομοτηνής 

Η έκθεση θα διαρκέσει έως 18 Μαΐου 

Τετάρτη 7 μ.μ., Ίδρυμα Παπανικολάου 

Πανηγυρική συμφωνία  Βυζαντινής Μουσικής επί της 102ας Επετείου της 

απελευθερώσεως της Κομοτηνής.  

Σύλλογος Φίλων Βυζαντινής Μουσικής Μητροπόλεως Μαρωνείας 

8.30μ.μ., ΡΕΞ  

Συναυλία με τη Ζωή Τηγανούρια και τον Μιχάλη Σουρβίνο 

Ζωή Τηγανούρια & Μιχάλης Σουρβίνος. Οι δύο διακεκριμένοι σολίστες ενώνουν με 
μαεστρία τους ήχους των μουσικών τους οργάνων (ακορντεόν &  κιθάρα) σε ένα 
πρόγραμμα που βασίζεται στο Nuevo Tango της Αργεντινής (τιμώντας τα 100 χρόνια 
από τη γέννηση του ανεπανάληπτου Astor Piazzolla),αλλά και  σε   αριστουργήματα 
μεγάλων συνθετών από Ευρώπη και Αμερική (Νίκος Σκαλκώτας, DmitriShostakovich, 
PetruGuelfucci, John Williams, IsaakAlbeniz, ArielRamirez, Mariano Mores, Carlos 
Gardel, RichardGalliano,) μέχρι τις δικές τους συνθέσεις. 
Συμμετέχει επίσης ο Στέλιος Γενεράλης στα κρουστά.  

 

Πέμπτη 12 Μαΐου 

6.30 μ.μ., Τσανάκλειος 

Βιβλιοπαρουσίαση για «Τα πρωτοβρόχια» του Σπύρου Κιοσσέ. 

Ο Τάσος μεγαλώνει σε μια λαϊκή επαρχιακή γειτονιά (Κομοτηνή) στα τέλη του ’70 

και τη δεκαετία του ’80, μια περίοδο μεταβατική για την ελληνική κοινωνία. Μια 

μικρή ιστορία ενηλικίωσης, με όλη την αθωότητα και την τραγικότητα που 

χαρακτηρίζει την πιο κρίσιμη περίοδο της ζωής του ανθρώπου.  

Το βιβλίο θα παρουσιάσουν οι:  
Ζωή Γαβριηλίδου, αντιπρύτανης ακαδημαϊκών υποθέσεων και φοιτητικής μέριμνας, Δ.Π.Θ 

Σοφία Μενεσελίδου, φιλόλογος 

Φωτεινή Ναούμ, συγγραφέας 

7 μ.μ., πλατεία Ειρήνης 

Ενημερωτική δράση από το ΚΕΘΕΑ «Κιβωτός» Θράκης 



 

7.30 μ.μ., Ίδρυμα Παπανικολάου 

«1922 -2022: 100 χρόνια από τη Μικρασιατική καταστροφή». 

Ομιλία του κ. Νικόλαου Ιντζεσίλογλου, Ομότιμου καθηγητή στον τομέα Ιστορίας, 

Φιλοσοφίας και Κοινωνιολογίας του Δικαίου. 

Εκδήλωση του Συλλόγου Κιζδερβενιωτών – Μικρασιατών Ν. Ροδόπης και του 

Συλλόγου Καπαδόκων και Μικρασιατών Ν. Ροδόπης «Ο Μέγας Βασίλειος» 

 

9.00 μ.μ., πλατεία Ειρήνης 

Συναυλία με  την Ελευθερία Αρβανιτάκη «Εδώ να μείνεις», στην μαγεία των 

τραγουδιών, στην μαγεία της μουσικής, στην μαγεία των τραγουδιών και της μουσικής της 

Ελευθερίας Αρβανιτάκη. Μαζί της οι μουσικοί: Αλέξανδρος Δράκος Κτιστάκης (τύμπανα, 

ενορχηστρώσεις), Γιώργος Γεωργιάδης (μπάσο), Γιάννης Κυριμκυρίδης (πιάνο, πλήκτρα), 

Νίκος Μέρμηγκας (λαύτα, λαούτο, μπουζούκι), Δημήτρης Τσάκας (σαξόφωνο, κιθάρα). Στην 

παράσταση συμμετέχει ο Παναγιώτης Λάμπουρας. 

Παρασκευή 13 Μαΐου 

10:30 | Ηρώο 

Επίσημη έπαρση της ιστορικής σημαίας της πόλης από τον Δήμαρχο 

Κομοτηνής, Ιωάννη Γκαράνη 

Παρουσία εκπροσώπων της Τοπικής Αυτοδιοίκησης, των αρχών της 

ΧΧΙ Τεθωρακισμένης Ταξιαρχίας και Τιμητικού Στρατιωτικού Αγήματος. 

11:00 | Ηρώο 

Επιμνημόσυνη δέηση 

11:10 | Ηρώο 

Κατάθεση στεφάνων  

19.00 | Ιερός Μητροπολιτικός Ναός Κοιμήσεως της Θεοτόκου Κομοτηνής 

Υποδοχή της ιερής εικόνας της Θεομήτορος της ιεράς μονής Παναγίας 

Φανερωμένης Βαθυρρύακος. 



  Υποδοχή της εικόνας και λιτάνευσή της μέχρι τον Ιερό Καθεδρικό Ναό 

Ευαγγελισμού της Θεοτόκου Κομοτηνής, όπου θα τελεστεί εσπερινός 

μετ’ αρτοκλασίας. 

 

8 μ.μ. Πλατεία Ειρήνης 

Χορευτικά συγκροτήματα Συνοδεύει το συγκρότημα «Ορφέας» 

-Χορευτική Ομάδα 2ου Λύκειου Κομοτηνής 

 -Πολιτιστικός Σύλλογος Ιάσμου 

-Σύλλογος Εβριτών Ροδόπης 

-Σύλλογος «Δρω» Σαπών 

-Σύλλογος Αρμενίων Κομοτηνής 

-Λέσχη Λαογραφίας και  Πολιτισμού «Φιλοτέχνες» 

- Σύλλογος Κυπρίων Φοιτητών  

9.00 μ.μ., Ίδρυμα Παπανικολάου 

Επίσημη ομιλία για την επέτειο των Ελευθερίων 

«Η Θράκη ως πεδίο ιστορικής έρευνας και εκπαίδευσης: σύγχρονες τάσεις, νέες 

προκλήσεις» 

Άγγελος Παληκίδης, Αναπληρωτής Καθηγητής Διδακτικής της Ιστορίας, Τμήμα Ιστορίας 

& Εθνολογίας, Δημοκρίτειο Πανεπιστήμιο Θράκης 

 

Σάββατο 14 Μαΐου 

 07:00-10:00 | Ιερός Καθεδρικός Ναός Ευαγγελισμού της Θεοτόκου 

Κομοτηνής  

Αρχιερατικό Συλλείτουργο, Προεξάρχοντος του Μητροπολίτου 

Μαρωνείας και Κομοτηνής κ.κ. Παντελεήμονος. 

Επίσημη δοξολογία | 10:00-10:30 

 Ιερός καθεδρικός ναός Ευαγγελισμού της Θεοτόκου Κομοτηνής.  Μετά 

τη δοξολογία θα εκφωνηθεί ο πανηγυρικός της ημέρας. 



Επιμνημόσυνη Δέηση | Ηρώο 

Χοροστατούντος του Μητροπολίτη Μαρωνείας και Κομοτηνής, κ.κ. 

Παντελεήμονος. 

Κατάθεση στεφάνων | Ηρώο 

Παρέλαση   

 Των Πολιτιστικών Οργανώσεων, της Φοιτητικής και Μαθητικής 

Νεολαίας, των Σωμάτων Ελλήνων Προσκόπων και Ελληνίδων Οδηγών, 

των Ενόπλων Δυνάμεων και της Ελληνικής Αστυνομίας. 

 

8 π.μ. Πλατεία Ειρήνης 

2ο Brevert Ελευθέρια Θράκης 2022 

Η διοργάνωση με διεθνή κωδικό τίτλο Brevet Ελευθέρια Θράκης έχει λάβει 

επίσημη άδεια διοργάνωσης εκδηλώσεων Brevets de Randonneurs Mondiaux 

(BRM) και έχει ενταχθεί στο επίσημο διεθνές ημερολογιακό πρόγραμμα ACP 

από τον Σεπτέμβριο του 2020. Αφορά στην διάσχιση 210 χμ, μέσα από 

πολλούς τοπικούς οικισμούς και πέντε(5) διαφορετικούς δήμους (Δήμος 

Κομοτηνής, Δήμος Αρριανών, Δήμος Μαρωνείας Σαπων, Δήμος Βιστωνίδας, 

Δήμος Ιάσμου) σε δύο Περιφερειακές Ενώσεις Ροδόπης και Ξάνθης. 

8 μ.μ. Πλατεία Ειρήνης 

Χορευτικά συγκροτήματα Συνοδεύει το συγκρότημα «Λαλητάδες της Ροδόπης» 

-MOK 

-Σύλλογος Ποντίων Κομοτηνής και Περιφέρειας «Ο Εύξεινος Πόντος» 

- Χορευτικός Όμιλος Λήμνου «Ο  Ήφαιστος» 

-Σύλλογος Ηπειρωτών Νομού Ροδόπης «Ο Άγιος Γεώργιος ο εξ Ιωαννίνων» 

Πολιτιστικός Σύλλογος Ανατολικορωμυλιωτών  

- Σύλλογος Καππαδόκων Νομού Ροδόπης «Ο Μέγας Βασίλειος» 

-Σύλλογος Κρητών Νομού Ροδόπης «Ο Ψηλορείτης» 

- Μορφωτικός Σύλλογος Σαρακατσαναίων Θράκης 

-Χορευτικός Πολιτιστικός Σύλλογος Θρακών 



 

Κυριακή 15 Μαΐου 

11 π.μ., δυτική είσοδος Πανθρακικού Σταδίου 

Ο Ιππικός Όμιλος Κομοτηνής, σας περιμένει με τους τετράποδους φίλους του, σε 

μία συνάντηση γνωριμίας με το άλογο και τον Σύλλογο 

9.00 μ.μ., πλατεία Ειρήνης 

Συναυλία με τη Γεωργία Νταγάκη, 

 Έχοντας στις αποσκευές της όμορφες μελωδίες, τραγούδια και φυσικά την λύρα της η 

Γεωργία Νταγάκη ταξιδεύει και μαγεύει το κοινό ανά την Ελλάδα συντροφιά με την μπάντα 

της. Στο φυσικό της περιβάλλον που είναι η σκηνή, θα ελευθερώσει την “Τίγρη” που έχει 

μέσα της και θα μας αιχμαλωτίσει με τα έντονα συναισθήματα που γεννιούνται μέσα από 

τα τραγούδια και τις ερμηνείες της! 

Παίζουν οι μουσικοί: Μιχάλης Άτσαλος, Άγγελος Στεφανόπουλος, Γιώργος Μάριος Μακρής, 

Λουκάς Καλατζάκος 

 

Δευτέρα 16 Μαΐου 

7.30 μ.μ., Λαογραφικό Μουσείο Κομοτηνής 

Εκδήλωση για την Ημέρα των Μουσείων 

Από το 1977 το Διεθνές Συμβούλιο Μουσείων οργανώνει τη Διεθνή Ημέρα 

Μουσείων. Ο στόχος είναι το φετινό θέμα εορτασμού «Η Δύναμη των Μουσείων» 

να αναδείξει το ρόλο των μουσειακών χώρων στο ζήτημα της Ψυχικής Υγείας 

των δύσκολων εποχών της σύγχρονης κοινωνίας. 

Μιλούν: ΓΚΟΓΚΟΥ Κέλυ, Μουσειολόγος KENTIΓKEΛENH Κυριακή, Ψυχίατρος 

παιδιών & εφήβων, Προσωποκεντρική Σύμβουλος-Ψυχοθεραπεύτρια, 

Παιγνιοθεραπεύτρια, Οικογενειοκεντρική Θεραπεύτρια. TΣIΛIΓKAPIΔOY Κυριακή, 

Νηπιαγωγός, Προσωποκεντρική Σύμβουλος-Ψυχοθεραπεύτρια, 

Παιγνιοθεραπεύτρια, Οικογενειοκεντρική Θεραπεύτρια ΧΡΙΣΤΟΔΟΥΛΟΥ Κική, 

ιστορικός Τέχνης-Μουσειολόγος 

Τρίτη 17 Μαΐου 

9.00 μ.μ., πλατεία Ειρήνης 

Συναυλία με το συγκρότημα «Όπως παλιά». 



Τραγουδούν:  Σταύρος Παυλίδης και  Πόλυ Λακάκη Παίζουν οι μουσικοί: Τάσος 

Λύρατζης. Χάρης Λύρατζης Γιάννης Σαβουλίδης Νίκος Μεραχτσάκης Γιάννης 

Κουλαουζίδης  

 

Τετάρτη 18 Μαΐου 

7.30 μ.μ., από πλατεία έως Λέσχη 

Αναβίωση καντάδας στους δρόμους της Πόλης και γύρω από τη Λέσχη Κομοτηναίων 

Οργάνωση: Πολιτιστικός Σύλλογος περιοχής Βυζαντινού Φρουρίου Κομοτηνής 

Συμμετέχει η Χορωδία «Εύμολπος» 

 

 

Το πρόγραμμα παρουσιάζει η δημοσιογράφος Ειρήνη Τσακίρη 

Ευχαριστούμε όλα τα ΜΜΕ για την στήριξη των εκδηλώσεων. 

 


